



СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ВАВОЖСКИЙ РАЙОН»
шестого созыва

«ВАВОЖ ЁРОС»
МУНИЦИПАЛ КЫЛДЭТЛЭН
ДЕПУТАТЬЁСЛЭН КЕНЕШСЫ
куатетй отчамез

РЕШЕНИЕ

16 апреля 2021 года

№ 293

41 – я сессия

О результатах оперативно-служебной деятельности
ОП «Вавожское» за 2020 год

В целях реализации принципов открытости и публичности, создания условий для обеспечения прав граждан, общественных объединений и организаций, муниципальных органов на получение достоверной информации о деятельности полиции, в соответствии с Федеральным законом от 7 февраля 2011 года № 3-Фз «О полиции», приказом МВД России от 30 августа 2011 года № 975 «Об организации и проведении отчетов должностных лиц территориальных органов МВД России», руководствуясь Уставом муниципального образования «Вавожский район»,

Совет депутатов муниципального образования «Вавожский район» решил:

Прилагаемый отчет о результатах оперативно-служебной деятельности ОП «Вавожское» за 2020 год принять к сведению.

Приложение на 6 л. в 1 экз.

Председатель Совета депутатов
муниципального образования
«Вавожский район»



А.А. Шишкин

Глава муниципального образования
«Вавожский район»

О.П. Овчинников

**Информация
о состоянии правопорядка на территории Вавожского района и основных
результатах деятельности отделения полиции «Вавожское» по итогам 12
месяцев 2020 года**

Отделением полиции «Вавожское» межмуниципального отдела МВД России «Увинский» осуществляется комплекс организационных и практических мероприятий, направленных на укрепление правопорядка на территории обслуживания. Принимаются меры, направленные на защиту граждан от преступных посягательств, борьбу с терроризмом, незаконным оборотом оружия и наркотиков, профилактику преступлений.

К числу основных наших функций относится оперативно – розыскная и уголовно – процессуальная деятельность.

За 12 месяцев 2020 года на территории Вавожского района **зарегистрировано** 254 преступления, что на 6,7% превышает уровень прошлого года.

Раскрываемость преступлений составила 81,1 %.

На конец отчетного периода остались нераскрытыми 50 преступлений (1 поджог и 1 повреждение имущества, 1 факт неправомерного доступа к компьютерной информации, 1 факт угрозы убийством, 2 факта поддельного изготовления водительских удостоверений, 44 преступления связаны с различного рода хищений и мошеннических действий, в том числе кражи денежных средств с банковских счетов и несоответствие товаров при покупке в интернет - магазинах).

По итогам 12 месяцев 2020 года каждое **пятое** преступление раскрыто «по горячим» следам. Всего с начала года по 51 преступлению лицо установлено в течение 24 часов.

Всего в отчетном периоде от преступных посягательств пострадало 205 граждан района. Особую тревогу вызывает тот факт, что **половина пострадавших – женщины** (103 чел., 50,2% от всех пострадавших), 5 гражданам причинен тяжкий вред здоровью, 2 человека погибли.

24 потерпевших в момент совершения преступлений находились в состоянии алкогольного опьянения, в том числе 11 – женщины. В отношении 24 граждан преступления были совершены в общественных местах, в том числе 15 – на улицах населенных пунктов района.

В структуре преступлений, совершенных на территории района за 12 месяцев 2020 года, количество преступлений против личности в абсолютных цифрах меньше количества преступлений против собственности.

Общее количество **преступлений против личности** составляет 35,8% от общего массива зарегистрированных преступлений.

На учет поставлено 91 преступление, в том числе причинение вреда здоровью различной степени тяжести.

Зарегистрировано 1 убийство (раскрыто), 3 факта причинения тяжкого вреда здоровья (снижение к АППГ более, чем в два раза; раскрыты), 1 изнасилование.

Незначительно к уровню 2019 года увеличено количество преступлений, квалифицированных как совершенные на **бытовой почве** (с 43 до 46 фактов).

Основная часть преступлений, совершенных на бытовой почве, как и прежде - угроза убийством. Данные преступления совершаются, как правило одними и теми же лицами, после употребления спиртных напитков (зачастую совместно с потерпевшими). Так, из 35 преступлений, предусмотренных ст.119 УК РФ, 23 – совершены лицами ранее совершившими и 25 – в состоянии алкогольного опьянения.

Массив преступлений **против собственности** незначительно превысил уровень прошлого года и составляет большую часть в структуре преступлений.

На учет поставлено 111 имущественных преступлений (АППГ – 101). Выше уровня прошлого года количество зарегистрированных краж (72 факта, АППГ - 68), зарегистрировано 4 факта открытого хищения имущества граждан (раскрыты) и 13 угонов, не допущено разбоев.

По итогам года более чем каждая вторая кража чужого имущества раскрыта (62,7%). Не раскрытыми остались 31 преступный эпизод, в том числе 18 фактов хищения денежных средств с банковских счетов.

Всего на учет поставлено **29 фактов хищения денежных средств с банковских счетов** граждан (из них 7 – расследовано и направлено в суд). Распространению хищений с использованием информационных технологий способствует беспечность граждан, не принимающих должных мер по сохранности своих персональных данных.

Реализуются мероприятия по борьбе с **незаконным оборотом оружия** на территории Вавожского района.

Значительно улучшен к своему результату по выявлению фактов незаконного оборота **оружия**. Сотрудниками отделения полиции «Вавожское» выявлено 6 фактов незаконного хранения **боеприпасов** (АППГ – 3). Возбуждены и окончены производством уголовные дела (2 факта – хранение, 3 факта – изготовление, 1 – сбыт).

За нарушение правил хранения и сроков оформления разрешительных документов 9 владельцев привлечены к административной ответственности.

В текущем году не удалось в полном объеме реализовать мероприятия по выявлению фактов незаконного оборота **наркотиков**. Количество выявленных преступлений ниже уровня прошлого года и составило 2 преступных эпизода (АППГ – 3).

Важным аспектом профилактической деятельности, позволяющим выявлять потребителей наркотиков на ранней стадии, является работа по пресечению административных правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. За 12 месяцев 2020 года за немедицинское потребление наркотиков привлечено к административной ответственности 8 граждан, 4 человек привлечены к ответственности за отказ от прохождения диагностики и 4 – за немедицинское потребление (за аналогичный период прошлого года к ответственности привлечены 2 лица за потребление и 2 – за отказ от диагностики).

В общей структуре зарегистрированных преступлений по итогам 2020 года каждое шестое преступление совершено в **общественном месте**. В отчетном периоде зарегистрировано 42 преступления указанной категории, в том числе на

улицах района – 31. Из них 18 – преступления, предусмотренные ст. 264.1 УК РФ (выявленные сотрудниками полиции). Кроме этого, еще 16 были выявлены сотрудниками отделения полиции инициативно в ходе проведения профилактических мероприятий.

По – прежнему тревожной остается ситуация с алкоголизацией населения в районе. Не смотря на проводимую работу, количество преступлений, совершенных лицами **в состоянии алкогольного опьянения**, превысило уровень прошлого года.

В 2020 году совершено 126 преступных деяний, совершенных гражданами, находящимися **в состоянии алкогольного опьянения**. Удельный вес таких преступлений составил 58,6%, то есть более, чем каждое второе преступление.

Каждое седьмое (18 фактов) в структуре «пьяной» преступности составляют преступные деяния, связанные с нарушением правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию. Также в общем массиве преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, 21 связано с причинением вреда здоровью различной степени тяжести, 10 фактов проникновения в чужие жилища, 31 имущественное преступление, 1 убийство и 1 причинение смерти по неосторожности и др.

Важнейшим профилактическим рычагом воздействия на преступность является административная практика. Но профилактическая работа по выявлению лиц в состоянии алкогольного опьянения и удалению «пьяных» с улиц не дает должных результатов. Так, в отчетном периоде сотрудниками ОП удалено с улиц района и из общественных мест 109 граждан, распивающих спиртные напитки или находившихся там в состоянии алкогольного опьянения. За нарушение правил алкогольной продукцией привлечено к административной ответственности 9 лиц.

Особое место в реализации государственной системы профилактики правонарушений отводится **предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних**.

В центре внимания всех субъектов профилактики, в том числе органов внутренних дел, остаются дети и подростки из так называемых «групп риска». Адресной работой были охвачены более 50 ребят, совершивших различные правонарушения.

В условиях пандемии, дистанционного обучения школьников, временного ограничения функционирования учреждений, в том числе культурных и образовательных, и как следствие зачастую бесконтрольного образа жизни со стороны взрослых, на территории Вавожского района допущен рост преступлений, совершенных **несовершеннолетними**.

По итогам 2020 года на учет поставлено 10 преступлений, совершенными несовершеннолетними (АППГ – 5). Возбуждено и расследовано 5 фактов хищения чужого имущества, 4 факта неправомерного завладения автотранспортом, 1 – проникновение в жилище. В совершении данных преступлений приняло участие 7 несовершеннолетних (из них один несовершеннолетних принял участие в совершении 3! преступлений).

С положительной стороны следует отметить активную работу сотрудников полиции по выявлению и привлечению лиц к административной ответственности

по линии несовершеннолетних. По итогам 2020 года привлечено к административной ответственности 88 лиц (АППГ-60).

Вместе с тем, эффективность работы по предупреждению преступности несовершеннолетних зависит от комплексного участия в ней всех субъектов профилактики.

По состоянию на конец 2020 года на профилактическом учете в ПДН ОП «Вавожское» состоит 25 несовершеннолетних, из которых 23 – являются учащимися школ района.

С целью организации и проведения комплекса профилактических мероприятий в 2020 году проведены рейдовые мероприятия по проверке неблагополучных семей и несовершеннолетних состоящих на учете в ПДН ОП «Вавожское», проведено 66 классных часов в образовательных организациях Вавожского района, 3 лекции в местах организованного отдыха несовершеннолетних. Осуществлено 3 выступления в СМИ на тему: детского травматизма и несчастных случаев в летний период; о мерах предосторожности по сохранности своих велосипедов; о соблюдении правил ПДД.

Осуществлено содействие в организации летней занятости для 4 несовершеннолетних из них 1 трудоустройство.

В октябре 2020 года 5 подростков, состоящих на учете в ПДН, с целью недопущения ими противоправных деяний были направлены в спортивно-патриотическую оздоровительную смену «Призывник-2020» на базе «Молодежного лагеря «Елочка».

В период проведения новогодних праздников во взаимодействии сотрудников ОП с представителями Администрации МО «Вавожский район», комиссии по делам несовершеннолетних, органа опеки и глав сельских поселений были организованы проверки подучетных подростков по месту жительства (особое внимание было уделено подросткам из неблагополучных и малообеспеченных семей).

Миграционная ситуация в районе в 2020 году охарактеризована снижением миграционного потока в связи с ограничениями, наложенными для профилактики распространения новой коронавирусной инфекции Covid-19.

На миграционный учет поставлено миграционный учет поставлено 66 иностранных граждан и лиц без гражданства (за аналогичный период прошлого года¹ – 140, -52 %).

На основании разрешений на временное проживание на территории Вавожского районов Удмуртской Республики проживает 4 (АППГ -6, -33%) иностранных гражданина, на основании вида на жительство проживает 11 (АППГ -12, -8,3%) иностранных граждан.

В целях осуществления федерального государственного контроля (надзора) за пребыванием и проживанием иностранных граждан в Российской Федерации, трудовой деятельностью иностранных работников проведено 121 мероприятие по выявлению фактов нарушения миграционного законодательства.

За отчетный период 2020 года должностными лицами, уполномоченными на составление административных протоколов в сфере миграции, выявлено и привлечено к административной ответственности за нарушения законодательства в сфере миграции 9 лиц (АППГ – 18, -50 %).

¹ Далее – «АППГ».

Должностными лицами, уполномоченными на составление административных протоколов в сфере паспортно – визового режима, в 2020 году составлено 126 протоколов об административных правонарушениях (АППГ – 120 +5%).

За 12 месяца 2020 года общая сумма наложенных штрафов составила 118 000 тыс. рублей, взыскано 108 600 тыс. рублей.

Не теряют актуальности вопросы **обеспечения безопасности дорожного движения.**

За 2020 год на территории Вавожского района зарегистрировано 11 дорожно-транспортных происшествий, подлежащих государственному статистическому отчету, в результате которых 1 участник дорожного движения погиб и 15 участников получили травмы различной степени тяжести.

В том числе 9 ДТП совершены по вине водителей транспортных. 12 дорожно-транспортных происшествий совершены водителями, находящимся в состоянии алкогольного опьянения или отказавшихся от прохождения освидетельствования на состояние опьянения.

В ходе исполнения государственной функции по контролю и надзору за соблюдением участниками дорожного движения требований в области обеспечения безопасности дорожного движения на территории Вавожского района выявлено 2 207 (АППГ- 3 121) нарушений Правил дорожного движения.

Общая сумма назначенных сотрудниками отдела ГИБДД МО МВД России «Увинский» административных штрафов по Вавожскому району составила 5 052 800 рублей, взыскано 3 942 100 рублей.

Вывод: В целом, складывающаяся криминогенная ситуация в Вавожском районе достаточно стабильна.

Как и ожидалось уровень преступности по итогам 12 месяцев 2020 года увеличился, основную часть в структуре преступлений, совершенных на территории Вавожского района, составили преступления имущественного блока. Подтвердились предположения о росте числа краж.

В связи с негативными изменениями в социальной сфере, в том числе с введением в 2020 году в действие ряда ограничительных, обусловленных пандемией и противодействием распространения вируса COVID-19, по итогам 2020 года подтвердился прогноз увеличения количества преступлений, совершенных лицами в состоянии алкогольного опьянения, сопровождаемых причинением вреда здоровью граждан, и краж чужого имущества. Вынужденное нахождение людей в замкнутом пространстве и возрастающее психологическое напряжение в обществе спровоцировало рост бытовой преступности, в том числе в состоянии опьянения.

Популяризация интернет – магазинов и цифровых платежных систем повлекла их массовое использование среди всех слоев населения. Определенные сложности при этом испытывают люди пожилого возраста и не имеющие навыков работы на персональных компьютерах, платежных терминалах и мобильных приложениях.

Преступники, в свою очередь, быстро адаптируются в условиях внешней среды и используют сложившуюся ситуацию в целях разработки новых преступных схем. В этой связи ожидалось увеличение количества дистанционных мошенничеств по итогам 2020 года, а также преступлений, связанных с

информационной безопасностью. В 2020 году более чем в два раза (с 10 до 29) возросло количество мошенничеств, совершенных с хищением денежных средств с банковских счетов, в том числе с использованием ИТ-технологий.

Данная тенденция роста преступлений указанной категории сохранится и в 1 квартале 2021 года.

В 1 квартале 2021 года на развитие криминальной ситуации, по – прежнему, влияние будет оказывать ситуация с пандемией вируса COVID-19. «Бытовая» преступность останется на уровне 2020 года или **незначительно** превысит его в случае негативного сценария развития криминогенных процессов, обусловленных обстановкой в районе, Республике в условиях продолжающейся пандемии. Предполагается, что не снизится и количество преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения.

Благодаря комплексу проведенных мероприятий по профилактике подростковой преступности в 2020 году, ожидается, что в 1 квартале 2021 года количество преступлений, совершенных несовершеннолетними, составит не более 2 преступных эпизодов и в целом в 2021 году не превысит уровень 2020 года.

Проводимая отделением полиции «Вавожское» в течение 2020 года работа позволила добиться положительных результатов по ряду приоритетных направлений деятельности, сохранить под контролем криминальную ситуацию на территории обслуживания.

Не смотря на положительную динамику по ряду направлений, эффективность работы в сфере выявлений преступлений бытовой профилактической направленности снижена. Высоким остается количество преступлений, совершенных несовершеннолетними, лицами в состоянии алкогольного опьянения и ранее совершившими.

Исходя из анализа результатов оперативно - служебной деятельности отделения полиции «Вавожское», криминогенной обстановки на территории района, на 2021 год запланированы мероприятия, направленные на профилактику преступлений по указанным направлениям.

Начальник



В.А. Лаптев